

Magyarországi élmények

Utazás King ügyben

Az 1975 év tavaszán valahol a Német Demokrati-
kus Köztársaságban a német néphadsereg egyik kato-
nája szabad idejében olvastam az 1973. évi lipcei
nemzetközi kiállítás katalógusát, és rátalált a magyar
kiállítási részben magasan értékelt king galambokra.
A tenyésztők neve már régebben hallomásból ismert
volt előtte, hallotta, hogy Magyarországon Rép László
állományában nagyon szép kék kingeket lehet talál-
ni. Megragadta hát most a tollát, és írt Rép László-
nak Budapestre. — Vajon jön-e válasz Magyarorszá-
gról?

És 1976. augusztusában a budapesti repülőtéren: —
az előcsarnokban áll egy turista az NDK-ból, aki az
első pillanatban szinte nem is tud különbséget tenni
a körülötte zajló, jövő-menő emberek között. Sok utas
újra kíváncsian nézegette a légnyelésű átlýugga-
tott kartont, amely a fent említett német turista ke-
zében volt. Vajon mi lehet abban??? — ? És ez a
karton az ismertetőjel a vendéglátó Rép László szá-
mára. —

És két kingtenyésztő, aki azelőtt egymást soha nem
látták, egymás nyelvén beszélni nem tudnak, néhány
perc alatt összeharagkosztak, sőt olyan barátságot kö-
töttek, amely meggyőződésem, hogy életük végéig
megmarad.

Oh, mennyi mondanivaló lenne erről a nagyon, na-
gyon kedves magyarországi tartózkodásomról! Írhat-
nék a nyelvi nehézségeinkről, amelyekben Batta
László kedves jóbarátként sietett segítségünkre, a
rendkívül izletes enivalókról, amelyeket Rép László-
né, a kedves Judit készített, vagy az új barátságokról,
amelyeket Kiss Sándorral, Brudás Jánossal, Hankó
Pállal és más magyar tenyésztőkkel kötöttem. Nekik
mindannyiuknak ezúttal is köszönöm, hogy az első
pillanattól kezdve szíves szeretetükbe fogadtak. Az én
egész magyarországi utazásom egy valóságos galamb-
bász sztori volt. Az itt szerzett benyomásokról csak
felsőfokon tudok azóta is beszélni. Galambász szívem
hevesebben vert, amikor Rép, Patek és Brudás te-
nyésztőtársak galambházaiban elsősorban kék kin-
gekkel, de ezüstükből is olyan nagyszerű állományo-
kat láttam: gyönyörű, erőteljes test- és fejformák, a
széles lábállás, amely madaraikat szinte olyan kerek-
ké tette, mint egy-egy labda. Egyedül az ezüst kin-
geik kötelező gyöngyszemében találtam kifogásolni-
valót. Feltűnt, hogy több igen jó formájú king ga-

lambjuknak piros vagy legalább is vérezett a szime-
risze. Azt hiszem azonban, hogy ez a hiba tiszta
gyöngyszemű ezüst kingekkel való párosítással kikü-
szöbölhető.

A legnagyobb csodálkozással szemléltem a Batta
László tenyésztőtárs sárga kingjeit. Ezek a madarak
finom formájukkal szép színükkel és jó szemükkel
igen nagy hatással voltak rám. Ezt a tenyésztői szin-
tet mi, az NDK-ban még nem értük el. Csináltam is
róluk néhány felvételt, hogy igazolhassam barátaim
előtt, otthon a sárga kingek magyarországi tenyésztési
szintjét.

Hasonló megfigyelést tettem Gulyás Józsefnél Gyu-
lán és Bencsik Gábornál Szentesen, ahol meg nagyon
jó vörös kingeket láttam. Ezekhez a tenyésztési sike-
rekhez szívből gratulálok a magyar tenyésztőtársak-
nak.

Néhány megjegyzés a fehér kinget is láttam, de né-
hány, egy, vagy több éves öreg galamb a szemgyűrűje
színében kívánnivalót ébesztett bennem. Fontosnak
tartom megemlíteni, anélkül, hogy bele kívánnék szól-
ni a fajta magyarországi bírálatába, hogy ez a fehé-
reknél súlyos hiba.

En magam 9 éve tenyészték straszereket és kingeket,
tehát formagalambokat. Sokat hallottam a magyaror-
szági texánokról és mondainokról is. A magyarországi
utam adta lehetőségeket felhasználtam arra is, hogy e
két fajtát itt közelebbről is megfigyeljem. Mi e két
fajta tenyésztésének még az elején tartunk, de a W.
Lattorff vezetése alatt működő fajtaklub (ide tartozik
a magyar óriás tenyésztése is) bizonyára eléri, hogy
e fajtából nálunk is szép állományok alakulnak ki.

Azt hiszem, hogy a magyar és a német galambte-
nyésztők fajtacseréi mindkét ország tenyésztői szá-
mára hasznosak lehetnének. Engedtessek meg nekem,
hogy befejezésül ezen a helyen a Rép és a Batta csa-
ládak köszönetet mondjak azért, hogy magyarorszá-
gi tartózkodásom ideje alatt annyi szívességekben része-
sítettek és szeretetükkel megajándékoztak. Amikor 14
napi ott tartózkodásom után hazaérkeztem, nemcsak a
magyar tenyésztők barátságával lettem gazdagabb, ha-
nem sok más élménnyel is, amit a magyar építéset,
és a magyar mezőgazdaság részbeni megismerésével
nyertem.

Karl-Heinz Swoboda
Tribsees — DDR

**A galambtenyésztés nagyon jövedelmező lehet,
ha a dísz- és sporttenyésztés mellett
galambhústermeléssel is foglalkozik!
Lépjén be szakcsoportha, kössön szerződést!**

**A galambtenyésztő szakcsoport megalakítása
a termelő és termeltető közös érdeke!**